
令和元年度第２回袖ケ浦市スポーツ推進委員定例会議録 
 

１ 開催日時  令和元年６月１６日（日）１５時３０分 開会 

 

２ 開催場所  臨海スポーツセンター多目的室 

 

３ 出席委員  １７名 

会 長 上村  篤 副会長 岡上 敦子 

副会長 鈴木 和義 委 員 宮﨑 祐二 

委 員 二本柳俊恵 委 員 良本ユリ子 

委 員 若林 博之 委 員 天野 恵子 

委 員 鈴木 洋子 委 員 小前 雅一 

委 員 柴﨑嘉一郎 委 員 鶴岡 一男 

委 員 山崎 善博 委 員 福原 淳子 

委 員 井下田正巳 委 員 小野美佐子 

委 員 安土 敏夫   

 

４ 欠席委員  ３名 

委員 田中 洋一 小前 雅一 山下 まみ 

 

５ 事務局職員  ２名 

体育振興課課長 鈴木 靖彦 主幹 大久保治彦 

 

６ 傍聴定員と傍聴人数 

傍聴定員 ５人 傍聴人数 ０人 

 

７ 開会のことば  岡上敦子副会長 

 

８ あいさつ 

（１）上村 篤  会長 

（２）鈴木 靖彦 課長 

 

９ 報告事項 

   

鈴木和：（１）と（２）まとめて事務局（大久保）報告をお願いします。 

 

（別紙参照） 

（１）第１回定例会議～本日までの活動 

（２）関東スポーツ推進委員研究大会埼玉大会 

 

10 議  事   議    長  上村 篤 会長 

書    記  鈴木 洋子  若林 博之 

議事録署名人  安土 敏夫  小前 雅一 

 

鈴木和：これから議事に入ります。いつものとおり、議長を上村会長にお願いしたいと思います。

上村会長お願いします。 

 

－１－ 



議 長：それでは、早速議事にうつります。 

 

 

＜議題１．当面の事業の詳細について＞ 

 

議 長：議題１の当面の事業の詳細について確認します。事務局（大久保）お願いします。 

 

①青少年健全育成推進大会 

  ７月 ６日（土）１３：００～   市民会館大ホール 
【参加者】 

上村会長 岡上副会長 田村 柴﨑 鈴木洋 山崎 若林 安土 鶴岡 良本  

小野 宮﨑 天野 福原 

 

②君津地区スポーツレクリエーション祭・富津公園歩け歩け大会 

  ７月 ７日（日） ９：００～   富津公園 
【参加者】 

上村会長 岡上副会長 鈴木和副会長 田村 柴﨑 安土 良本 宮﨑 天野 

二本柳  井下田   事務局（課長、大久保） 

 

・当日は、ポンポコ体操を踊るので、女性委員は、緑のポロシャツの着用をお願いし 

ます。 

 

③第２回君津地区スポーツ推進連絡協議会委員役員会 

７月 ７日（日）歩け歩け終了後  富津公園 

（歩け歩け大会中止の場合） 

７月 ７日（日） ９：００～   富津市総合社会体育館会議室 
【参加者】 

（地区理事）上村会長 岡上副会長 鈴木和副会長 田村 事務局（課長、大久保） 

 

④拡大女性部交流会について 

８月３１日（土）１３：００～   県総合スポーツセンター 

【参加者】 

岡上 良本 小野 天野 福原 山下 鈴木洋 二本柳 

 

⑤第３回スポーツ推進委員定例会議 

 ９月２０日（金）１５：００～ 市役所旧館３階大会議室 
【参加者】 

上村会長 岡上副会長 鈴木和副会長 田村 柴﨑 鈴木洋 田中 井下田 

山崎 若林 安土 鶴岡 良本 小野 宮﨑 天野 福原 二本柳 小前 山下 

事務局（課長、大久保） 

 

議 長：ただいま、事務局から説明のあった議題１について、質問や意見ありますか。 

 

＜参加の有無を確認する。＞ 

 

 

議題１について、承認された。 

－２－ 



＜議題２：第２３回スポレク祭グラウンドゴルフ大会およびソフトバレーボール大会ついて＞ 

 

議 長：まずは、グラウンドゴルフについての反省をします。グラウンドゴルフ担当から報告を

お願いします。 

 

【グラウンドゴルフ】 

＜担当者より報告＞ 

鈴木洋：昨年度より大幅に参加人数が減り１３０名の参加に留まりました。 

   ・午前中に表彰式ができた程、今までより早く終了しました。 

   ・今回の申込〆切日が遅すぎると思います。今回は１６日開催にもかかわらず１０日まで

待ったのは、名簿や賞状作成をするにあたってせわしなかったです。 

 

議 長：担当者から報告がありましたが、何か質問や意見はありますか。 

 

上 村：今回、申込者が大幅に減った関係で、昨年度参加されていた団体に確認をとるのに時間

がかかってしまいました。いつも出ている常連の方々に話を聞いてみたところ、「見落

としました。大会の案内連絡が来ると思いました。今から集めるには時間がないため、

今回は見送ります。」という内容の返答がありました。ですが、決定がギリギリになっ

たのは事実でありますので、今後は確認作業を早くしたいと思います。 

  

鈴木洋：結果は、１位：名幸ヶ丘、２位：ＮＡＧＡＸ、３位：中富 

   ・５クラブ中３クラブしか対象にならなかったです。ＮＥＳＵＰＯと昭和は、参加人数が

足りなかったため、条件を満たしていなかったため対象外になりました。 

   ・昭和は、女性３名が不足していました。ＮＥＳＵＰＯは２名足りませんでした。 

 

上 村：参加人数が減っているのは、問題です。このグラウンドゴルフ大会は、クラブ対抗戦を

兼ねていますが、昨年度５クラブ合計９０名近くの参加者がいました。今回は５０名程

度ととても少なくなりました。グラウンドゴルフをする方からすれば、市のシニア大会

等、いっぱい大会があるようで、混乱をしていたと思われます。我々のスポレク祭グラ

ウンドゴルフ大会が予定に入っていなかった方もいるようです。 

 

鈴木和：例年、この大会は同時期に開催していますが、何か考え方が変わったのか行事が重なっ

てしまったのか、何か情報は入っていますか。 

 

上 村：２３日にも大会があるようですが、はっきり情報をつかんでいません。 

 

鈴木和：他の大会がスポレク祭の前後にあるならば、今回のケースがあり得ます。ただ、プレー

ヤーの中には、１週間おきに出場してくる者もいます。何か対応策を考えていく必要が

ありそうです。 

 

鈴木洋：高齢化でそんな遠くまで行って出場しなくてもいいと思っている人があるかもしれませ

ん。 

 

事務局：上村会長が確認していた中で気になりましたのは、他の大会では、大会参加者に案内文

書が届くという話を聞きました。「スポレク祭も案内文書が来るかと思って待っていた

からわからなかった」という方がおり、ごちゃ混ぜになっている方がいるようです。ま

た、人数を増やしたければ、他の大会のように案内文書を出せばいいですが、今度は郵

送する手間が増えることが心配されます。 

－３－ 



鈴木洋：今回、参加者が大幅に減ったが、一方で今回の人数の方が運営しやすかったです。 

 

上 村：１４４名までなら、同時に動かせます。それ以上いると休憩する者が出てくるため、今

回の人数ぐらいの方がやりやすいのは事実です。１４４名から１名でも多ければ、組み

替え作業の必要です。私たちの大会に出場したかった方もいたようです。今後、「以前

の人数を目指す手立てを打つのかどうか」「他の大会と同じく案内文書を出した方がよ

いのか」等の課題は、今後検討していく必要があります。 

 

鈴木和：各総合型地域スポーツクラブに周知徹底していますので、これ以上手厚くする必要がな

いのではないでしょうか。 

 

議 長：様々な考えや意見があったということで、今後定例会議や運営委員会等で検討していき

ましょう。 

 

議 長：他に質問や意見はありますか。 

 

事務局：ちなみに、申込者数は１４４名でしたが、実際の参加者数はどれくらいですか。 

 

鈴木洋：１３０名です。当日１１名が欠席しました。 

 

事務局：今回の役員数で、足りましたか。 

 

鈴木洋：体育振興課の桐谷さんにも手伝っていただいたこともあり、今回に役員数でも大丈夫だ

と思われます。 

 

議 長：今回、生涯スポーツ公認指導員３名、スポーツ推進委員１名、体育振興課１名、 

各クラブから１名ずつ計５名の合計１０名でしたが、足りましたか。 

 

鈴木洋：先ほども述べましたが、今回の参加者数ぐらいならば、今回の役員数で問題ないと思わ

れます。いつもことですが、総合型地域スポーツクラブからの役員がいなければ運営で

きなかったので、大変有難かったです。今後も、各クラブからの役員は必要です。 

 

議 長：他に質問や意見はありますか。 

 

議 長：以上でグラウンドゴルフについて終わります。 

 

議 長：続いて、ソフトバレーボールについての反省を行います。ソフトバレーボールの担当か

ら報告をお願いします。 

 

【ソフトバレーボール】 

＜担当者より報告＞ 

天 野：一般女子の部は２チームでしたが、グリーンズや一部の選手や課長、鈴木和義さん、上

村さんにも出場いただきました。皆さまとても上手で、途中勝ちそうな勢いでした。大

会としては大変盛り上がりました。 

   ・大会の運営は、ほぼ予定通りの時間で進みました。 

   ・審判チーム帯同制については、１チーム４人のチームがありましたが、そのような場合、

主審１、ラインズマン２、得点１にし、副審を役員が務めました。 

   

－４－ 



 ・結果ですが、 

【女子の部  参加２チーム】 

      優 勝   スマイル倶楽部Ｌａｄｉｅｓ 

      準優勝   ソフト蔵波 

【男女混合の部 参加８チーム】 

      優 勝   ハードアタッカーズ（４連覇） 

準優勝   スマイル倶楽部Ａ 

第３位   スマイル倶楽部Ｂ 

    上位２チームは、君津地区の大会に出場します。 

 

議 長：担当者から報告がありましたが、何か質問や意見はありますか。 

 

＜質疑なし＞ 

 

議 長：以上でソフトバレーボールについて終わります。 

 

議題２について、承認された。 

 

 

＜議題３．第２８回インディアカ大会について＞ 

 

議 長：続いて、インディアカについて反省を行います。インディアカの担当から報告をお願い

します。 

 

＜担当者より報告＞ 

小 野：前回は４０チームの参加でしたが、残念ながら今回は２９チームとなりました。 

   ・開催時期は、前回２月開催でしたが今回から６月開催にしました。前回は、インフルエ

ンザが流行し直前や当日キャンセルがありましたが、今回はそのようなことはなく、申

し込んだ全チームが参加しました。 

   ・初めて、審判については審判チーム帯同制にしました。選手の皆さんが忘れず審判をし

てくれたお陰で、ほとんど役員に審判の要請はありませんでした。 

   ・掲示につきまして、今回は対戦表に色がついていたり次の対戦組み合わせや審判がはっ

きり書いていたりして、とても見やすかったです。 

   ・結果につきましては、 

部門 優勝 準優勝 第３位 
参加 

チーム数 

一般女子 

の部 
ベレザーズ 坂戸市場 昭和ＭixＢ ３ 

一般男子 

の部 
大鳥居 上宿Ｂ  ２ 

一般男女 

混合の部 
高谷 シーモッズＣ 富岡Ａ ６ 

４０歳以上 

女子の部 
長浦駅前２丁目 

ＨＡＭＡＪＵＫＵ 

Ａ
エー

 

ＨＡＭＡＪＵＫＵ 

Ｂ
ビー

 
３ 

４０歳以上 

混合の部 
シーモッズＡ 小路Ⅱ 上宿 １４ 

－５－ 



・一般女子の部および一般男女混合の部の１、２位チームの４チームは、君津地区スポー

ツレクリエーション祭へ出場します。 

 

議 長：担当者から報告がありましたが、何か質問や意見はありますか。 

 

若 林：生涯スポーツ公認指導員の方から、朝の打ち合わせ等で対戦成績表の書き方を徹底した

方がよかったと言っていました。スコア、点数、○×の順に書く人もいれば点数、○×、

スコアの順に書く人がいました。選手の中には勘違いして理解する方もいましたので、

書き方を統一すればよかったと思います。 

 

議 長：今後、書き方を工夫しましょう。 

 

事務局：今後、対戦成績表の空いているところに記入例を書いておきます。 

 

若 林：書き方を朝の打ち合わせで確認した方がいいです。 

 

議 長：インディアカでは、何人もの人が書いたのですか。 

 

井下田：そうです。 

 

上 村：ソフトバレーボールの場合は、記入する人が１人で行いましたので、書き方が一緒でした。  

 

小 野：話は変わりますが、全チーム同じ時間に昼休みを取るということでしたが、スタートが

遅くなったこともあり、取ることができなかったことは反省です。 

 

若 林：スケージュール表をみると、１試合３０分刻みの試合もあれば２５分刻みの試合が交互

に組まれていますが、意図的に作っていますか。 

 

上 村：意図的に作っています。３セットにもつれ込む試合も考慮にいれつつ、１試合平均時間

が２７分ぐらいですので、そのように作ってあります。今までは、そのように作ってあ

ると、帳尻が合うことが多かったです。 

 

若 林：わかっているチームは、進行具合を見て予定していた昼休みを取れないと判断したうえ

で動いていました。 

 

議 長：他に質問や意見はありますか。 

 

議 長：なさそうなので、全体を通じて何かありますか。 

 

鈴木和：ソフトバレーボールとインディアカとも、審判チーム帯同制にしました。どちらの選手

の方々も自発的・意欲的に動いてくれました。グラウンドゴルフも審判帯同制ではあり

ませんが、選手の皆さんが審判等に積極的に関わってくれたようです。選手の皆さんに

とって負担でありますが、自覚をもって取り組んでくださり、大変有難かったです。「同

日開催によって、今までインディアカ大会にもソフトバレーボール大会にもどちらにも

出場していたが、今回はどちらかに絞らざるを得なくなり残念だった。」という話を一

部の選手からご意見をいただきました。そこでは、「今後も同日開催になる可能性があ

り、今後どうなるかわからないが、今いただいた意見を会議で伝えます。」と返答しま

した。 

－６－ 



山 崎：今回のインディアカ大会は、参加チームが少なったこともあり、駐車場係が３名も必要

ないかなと思いました。逆に邪魔になるくらいスムーズに駐車できました。 

    表示があれば大丈夫だと思います。ただ、来賓駐車場と一般利用者の駐車場確保のため

には、１名いた方がいいかもしれません。駐車場係の役員を別の準備に回せば準備が早

く終わります。一方で、参加チーム数が減ったとは言え、今まで通り相乗りをしてくれ

ないと駐車場不足が生じますので、今後も駐車券は必要です。 

 

議 長：今回４０チームから２９チームとなり１１チーム減りました。単純計算で１０台は減っ

ているので、そのような印象がもったのかもしません。 

 

鈴木和：昔は役員数が多かったので、駐車場係に人数を回せたと思いますが、参加者数の減少に

ともない車の台数も減ってきましたので、駐車場係の人数については減らしてもいいと

思います。 

 

議 長：今回、試験的に３種目同日開催をしましたが、皆さんどう思いましたか。今回みたいに

小ぢんまりすれば今回のように開催できます。また、グラウンドゴルフやインディアカ

は大幅に人数が減りましたが、次回の開催時には今回と同じぐらいの人数を目指すのか、

昨年並みの人数を目指すのかを考える必要があります。 

 

上 村：名幸ヶ丘Ａ、Ｂチーム、ソフト蔵波は、ソフトバレーボール大会とインディアカ大会ど

ちらも出場していましたが、今回はソフトバレーボールを選びました。改めてソフト蔵

波の選手からソフトバレーボール大会とインディアカ大会は別日にしてほしいという

要望がありました。また、別のインディアカ大会の県大会に出場したチームがあったり

バレーボールの審判講習会もあったりしました。今回インディアカ大会のチーム数が減

った原因として、かなり行事が重なったことが挙げられます。このことも考慮に入れて

考えてください。 

 

事務局：今回１０チームの代表の方からアンケートを取りました。 

開催時期については、適当が６票、２月がよい１票、ＰＴＡバレーボールの時期以外が

よい１票、同時開催を止めてほしい１票、イベントが重ならない時期がよい１票です。 

 

議 長：今後、運営委員会で議論すると思いますが、皆さん率直に同日開催についてどう思いま

すか。 

 

鈴木和：インディアカはずっと２月開催であったが、長い目でみれば今回のような同時開催がよ

いと思います。しばらくすれば、我々も選手も慣れてくるのではないでしょうか。しか

しながら、参加者数が減っていくと推測しています。 

 

課 長：現時点でよろしいので、どちらかに手を挙げてもらえませんか。 

 

議 長：３種目同日開催に賛成な方挙手をお願いします。   全員挙手 

 

安 土：もし、インディアカ大会とソフトバレーボール大会を別々に行うとなると、そこで万が

一同じチームが君津地区大会の出場権を獲得すれば、どちらかを選ばざるを得ないわけ

ですから、何かすっきりしない感じがします。 

 

議 長：そうなった場合、調整する必要があります。 

 

－７－ 



議 長：改めてまとめますと、全員が３種目同日開催がよいという考えです。教育委員会内で人

数を増やす等の方針が出たら再検討しますが、我々スポーツ推進委員としては、３種目

同日開催がよいという意見が多く出たという結論にします。 

 

井下田：４０歳以上男女混合の部の決勝戦の時に、観戦者から「あの方は木更津市在住の方では

ないですか。」という質問がありました。合間を見てその方に確認したところ、「長浦

地区です。」と答えられました。その方は、長浦地区の方ですが、大鳥居チームから出

ていましたので、出場資格を確認した上で違反ではないだろうと判断しました。当事者

がそのように言っていましたので、それ以上追求しませんでした。あとは、どこの住所

で登録してあるかが気になるところです。 

 

議 長：事前に申込書を確認しましたが、他市の住所の方はいなかったはずです。今後出場者の

住所につきましては、大会前に違反がないかどうか確認の徹底を図っていきたいと思い

ます。 

 

議 長：最後になりますが、この他に質問や意見はありますか。 

 

 

議題３について、承認された。 

 

 

＜議題４：総合型地域スポーツクラブ活性化事業について＞ 

 

議 長：それでは、各地区から報告してもらいます。いつものように、名幸ヶ丘からお願いしま

す。 

 

 

○名幸ヶ丘   会員数（４０１名） 

＜鶴岡委員より＞ 

・ ５月１８日（土） 総会 

・ ６月 １日（土） グラウンドゴルフ大会  ６５名 

・ ６月２２日（土）から毎週土曜日 １３～１５時 ドッジボール練習 

・ ７月２７日（土） 平岡地区ドッジボール交流大会 

・ ９月 ８日（日） 平岡地区ソフトボール大会 

 

○ＮＥＳＵＰＯ 会員数（１６０名） 
・ ５月 ４日（土） ＮＥＳＵＰＯ Ｔｅｎｎｉｓ Ｃｈａｌｌｅｎｇｅ Ｃｕｐ 

（ジュニア硬式テニス交流会） 

・ ５月１２日（日） 定例総会       ３６名 

・小野美佐子委員が所属しているインディアカチームに、１８歳の若者が４名所属。 

 

○ＮＡＧＡＸ  会員数（２５９名） 

・ ５月１２日（日） 定例総会 

・ ６月３０日（日） 第３５回親善インディアカ大会 

・１０月１４日（月） 体育の日 第１３回長浦地区ふれあいスポーツフェスタ 
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○中富     会員数（１１０名） 

・ ５月１９日（日） 定例総会 

・ ５月２６日（日） 中富地区インディアカ大会 

・ ９月２９日（日） ソフトボール大会 

・１０月１３日（日） グラウンドゴルフ大会 

・１０月２７日（日） ユニバーサルホッケー交流体験会 

・１０月のグラウンドゴルフ大会までは大きな行事がない。 

・会員数が少なくなってきているため、会員数を増やす対策を考えていきたい。 

 ・キッズダンスがなくなった。 

 ・バドミントンは活動が復活したというより、ユニバーサルホッケーの子たちが合間を 

見て時々バドミントンをしている程度である。 

 

○昭和     会員数（１８１名） 

・ ５月１６日（土） 定例総会・ボッチャ体験会 ２６名 

・６月からボッチャの活動を開始した。（代表 安土敏夫委員） 

・会員の更新手続きがうまくいっていないようで、年度初めの会員数は昨年度より下回

っている。 

 

 

議 長：今報告があった内容について、質問や意見はありますか。 

 

山 崎：中富は、平川中学校の生徒を放課後受け入れているモデル地区になっています。それが

うまくいけば、他の地区の総合型地域スポーツクラブで検討し始めると思います。ＮＡ

ＧＡＸでも受け入れ可能かどうか会長とも話していますが、なかなか進展していないが

現状です。 

 

井下田：中学生は、部活を一生懸命に取り組みますが、部活が休みだからといって他のスポーツ

をするという生徒はいないと思います。多分休みたがると思います。 

 

上 村：現状を聞いてみると、部活の活動時間が短すぎると思っている生徒と長過ぎると思って

いる生徒と両極端らしいです。 

 

井下田：バスケットボールは、自主的に集まって活動している例もあります。 

 

山 崎：ＮＡＧＡＸでは、どうやって受け入れたらいいかわからないという意見も出ています。

平川公民館の体育室の空き状況を見ますと、昔は放課後に空いている時間が多く中学生

が簡単に遊べることが多かったですが、現在は様々な団体が活動しており、中学生が簡

単に遊べなくなりました。基本的には放課後に中学生が平川公民館体育室を使えなくな

っているのが現状です。気軽にスポーツをする場所がないことが課題だと思います。中

学生が可哀そうなところがあります。 

 

安 土：ボッチャにつきましては、障がい者の方々やご家族等から袖ケ浦市でもボッチャがで

きないかと要望に応え、６月からボッチャの活動を開始しました。初回は、木更津の

金田交流センターで活動を行いました。ネットを見て参加してくれた障がい者の方が

いました。袖ケ浦市だけではなく金田在住の方も参加したり、市原市ボッチャ協会の

門脇さんも一緒に活動されたりとみんな楽しく活動できました。今後、昭和小学校体

育館中心に活動しながら、どんどん活動の幅を拡げていきたいと思っています。 
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議 長：ＮＡＧＡＸでもボッチャの活動を開始したいという話を耳にしましたが、いかが 

ですか。 

 

安 土：他の市の状況をみますと、木更津市でもボッチャのクラブを立ち上げるという話を聞

いています。 

 

山 崎：市レク協会をとおして、ボッチャの活動を行っているので、ＮＡＧＡＸとしてはほとん

ど活動に関わっておりません。実際は、イベントの時にレク協会員が中心に活動してい

ます。道具に関しては、体育振興課から借りています。 

 

上 村：体育振興課には２セット道具があります。 

 

鈴木洋：実は、施設はどこもいっぱいいっぱいで会場がとれないのが現状です。 

 

山 崎：ボッチャの正式なコートは、結構広いです。イベントの際のボッチャコートを縮小して

楽しんでもらっています。ボッチャの正式なコートは約１２ｍなので、公民館の多目的

室では正式なコートで行えないため、活動場所の確保が難しいです。 

 

安 土：試合ではないので、いつも１２ｍコートが必要かというと必ずしもそうではないと思い

ます。 

 

山 崎：外だとできますか。 

 

安 土：おそらく、ボールは転がらないと思います。 

 

安 土：ペタンクなら転がると思います。 

 

議 長：他に質問や意見はありますか。 

 

議 長：今後も引き続き、各クラブに積極的に関わってくれることを期待しています。 

 

 

議題４について、承認された。 

 

 

＜議題５：その他＞ 

 

議 長：議題５その他について事務局より何かありますか。 

 

事務局：ありません。 

 

議 長：他に議題等がございませんので、これで本日予定していました議題はすべて終了いたし

ました。これで議長の任を解かせていただきます。ご協力ありがとうございました。 

 

鈴木和：上村会長、ありがとうございました。 
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１０ 連 絡 

 

鈴木和：事務局より連絡をお願いします。 

 

（別紙参照） 

（１）富津歩け歩け大会について 

（２）青少年健全育成推進大会について 

 （３）市体力測定会について 

（４）第６回千葉県スポーツ推進委員交流大会について 

 （５）ウォーキングフェスタの反省について 

（６）その他 

 

 

１１  閉会のことば  岡上副会長 

以上 
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令和元年度    第２回スポーツ推進委員定例会議 
 

                                            日時：令和元年６月１６日（日） 

                                               午後３時００分より 

                                      会場：臨海スポーツセンター多目的室 

 

【次   第】 

                                （進行）鈴木和義 副会長 

  

１．開会のことば                                     （岡上敦子 副会長） 

 

２．あいさつ 

（１）上村 篤  会長 

（２）鈴木 靖彦 課長 

 

３．報告事項 

 （１）第１回定例会議～本日までの活動報告について    （事務局） 

（２）関東スポーツ推進委員研究大会埼玉大会について    （ 〃 ） 

 

（議 長：           ） 

（記 録：           ） 

（署名人：           ） 

４．議題 

（１）当面の事業の詳細について              （事務局） 

（２）第２３回市スポーツレクリエーション祭について（反省） 

   ・グラウンドゴルフ大会               （鈴木 洋子 委員） 

   ・ソフトバレーボール大会               （天野 恵子 委員） 

 （３）第２８回市インディアカ大会について（反省）     （小野美佐子 委員） 

（４）市総合型地域スポーツクラブ活性化事業の取り組みについて    （各地区クラブより） 

・情報交換含 

 （５）その他 

 

５．連絡                          （事務局） 

 （１）富津歩け歩け大会について 

（２）青少年健全育成推進大会について 

 （３）市体力測定会について 

（４）第６回千葉県スポーツ推進委員交流大会について 

 （５）ウォーキングフェスタの反省について 

（６）その他 

 

６．閉会のことば                      （岡上敦子 副会長） 

 

 

 

 

 

 

 

 



【書記・議事録署名人 一覧表】 

＜令和元年度＞                   （改訂版 Ｒ１．６．１６） 

 書記 議事録署名人 

第１回 山 崎 柴 﨑 鈴木洋 若 林 

第２回 鈴木洋 若 林 二本柳 安 土 

第３回 二本柳 安 土 小 前 鶴 岡 

第４回 小 前 鶴 岡 天 野 福 原 

第５回 天 野 福 原 田 村 宮 﨑 

（順番） 

 鈴木洋－柴﨑－若林－二本柳－安土－小前－鶴岡－天野－福原－田村－宮﨑－井下田 

－田中－小野－良本－山崎－山下 
 



＜報告事項＞ 

報告（１） 第１回定例会議～本日までの活動報告 
 

①第１回定例会議 

 ４月 ５日（金）１５：００～ 市保健センター１階集団指導室 

【参加者】（１８名） 

上村会長 岡上副会長 鈴木和副会長 田村 柴﨑 鈴木洋 田中 山崎 若林 安土 

鶴岡 良本 小野 宮﨑 天野 福原 二本柳 井下田 事務局（鈴木課長 大久保） 

②第１回君津地区スポーツ推進委員連絡協議会役員会 

 ４月１１日（木） １５：３０～ 袖ケ浦市役所旧館３階大会議室 

【参加者】（４名） 

上村会長 岡上副会長 鈴木和副会長 田村 事務局（鈴木 大久保） 

③君津地区スポーツ推進委員総会並びに実技研修会 

５月１２日（日）１４：００～ 木更津市民体育館 

【参加者】（１１名） 

上村会長 岡上副会長 鈴木和副会長 柴﨑 鈴木洋 山崎 安土 井下田 良本 天野 

二本柳  事務局（鈴木課長 大久保） 

④市スポーツレクリエーション祭ソフトバレーボール大会・市インディアカ大会第１回運営委員会 

５月３０日（木）市役所中会議室 １８：００～ 

【参加者】（８名） 

柴﨑委員長  岡上副会長 二本柳 天野 小前 小野 福原 上村 事務局（大久保） 

⑤第１回スポーツ教室（バドミントン） 

６月２日（日） ９：００～ 臨海スポーツセンター体育館 

【参加者】（１０名） 

上村会長 鈴木和副会長 柴﨑 鈴木洋 山崎 鶴岡 良本 小野 宮﨑 小前 

事務局（課長） 

⑥市スポーツレクリエーション祭ソフトバレーボール大会・市インディアカ大会第２回運営委員会 

６月 ６日（木）市役所中会議室 １８：００～ 

【参加者】（８名） 

柴﨑委員長 岡上副会長 二本柳 天野 小前 小野 福原 上村 事務局（大久保） 

⑦関東スポーツ推進委員研究大会埼玉大会 

６月 ７日（金）８日（土） 研 究 大 会：大宮ソニックシティ 

千葉県祝賀会：ザ ロイヤル ダイナスティ 

【参加者】（４名） 

上村会長  岡上副会長  田村 良本 事務局（大久保） 

⑧第２３回市スポーツレクリエーション祭および第２８回市インディアカ大会 

６月１６日（日） 

・第２３回市スポレク祭グラウンドゴルフの部  ９：００～ 市陸上競技場 

ソフトバレーボールの部  ９：２０～ 昭和小学校体育館 

・第２８回市インディアカ大会          ９：２０～ 臨海スポーツセンター 

【参加者】（１７名） 

（ソ）上村会長 鈴木和副会長 宮﨑 天野 鶴岡 小前 事務局（鈴木課長） 

（グ）鈴木洋 事務局（桐谷） 

（イ）岡上副会長 柴﨑 良本 小野 福原 二本柳 井下田 山崎 若林 安土 

   事務局（大久保） 
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報告（２） 関東スポーツ推進委員研究大会埼玉大会について 
 

・関東各都県スポーツ推進委員が一堂に集まり、当面のスポーツ諸問題について研究協議をし、

委員の資質向上と相互の情報交換を図った。 

・今年度、本市からの関東大会功労者表彰者はなし。君津地区から、木更津市島田会長と富津市

渡邉会長の２名が受賞した。 

・本市スポーツ推進委員は、上村会長、岡上、田村、良本、体育振興課より担当大久保（計５名）

が参加した。 

・次回の開催地は茨城県である。現時点は、平成２９年度スポーツ推進委員全国大会茨城大会の

会場だったつくば市で開催を予定している。 

 

１．日時  令和元年６月７日～８日（金～土） 

 

２．会場  大宮ソニックシティホール（埼玉県さいたま市大宮区桜木町１－７－５） 

 

 ３．内容 
 
【第１日目】 

○受付               １１：００～ 

 

○アトラクション          １１：３０～１３：００ 

   ①城西大学付属川越高等学校・城西川越中学校 和太鼓「欅」 

②西武台高等学校 バトン部Ｂｒｉｓｋｌｙ（ブリスクリー） 

 

○開会式・表彰式          １３：００～１４：００ 

①開会の言葉  関東スポーツ推進委員研究大会実行委員会副委員長 宮寺 敏雄 

②あ い さ つ  関東スポーツ推進協議会会長           松島 良一 

           公益社団法人全国スポーツ推進委員連合会長    齊藤 斗志二 

   ③祝 辞  埼玉県副知事                  飯島  寛 

④歓迎のことば  さいたま副市長                 髙橋  篤 

⑤来 賓 紹 介 

⑥主催者紹介 

⑦表 彰  関東スポーツ推進委員協議会功労者表彰（大会冊子参照） 

⑧謝 辞  埼玉県熊谷市スポーツ推進委員          関根 恒喜 

⑨次期開催県挨拶  茨城県スポーツ推進委員協議会会長        石島 邦行 

⑩閉式の言葉  関東スポーツ推進委員研究大会実行委員会副委員長 古挽 達夫 

    

○基調講演             １４：３０～１６：００ 

   講師：酒井俊幸 氏（東洋大学陸上競技部 長距離部門監督） 

 

【第２日目】 
○会場   大宮ソニックシティホール２Ｆ小ホール 
○受付   ９：００～ ９：３０ 
○分科会  ９：３０～１２：００ 
・第１分科会（研究協議） 
    テーマ「地域スポーツの拡大」 
       ～フラバールを用いた「さいかつぼーる」の誕生～ 
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４ 議題 

議題（１） 当面の事業の詳細について 
 

①青少年健全育成推進大会 

  ７月 ６日（土）１３：００～   市民会館大ホール 

【参加者】 

上村会長 岡上副会長 鈴木和副会長 田村 柴﨑 鈴木洋 田中 井下田 

山崎 若林 安土 鶴岡 良本 小野 宮﨑 天野 福原 二本柳 小前 山下 

 

②君津地区スポーツレクリエーション祭・富津公園歩け歩け大会 

  ７月 ７日（日） ９：００～   富津公園 

【参加者】 

上村会長 岡上副会長 鈴木和副会長 田村 柴﨑 鈴木洋 田中 井下田 

山崎 若林 安土 鶴岡 良本 小野 宮﨑 天野 福原 二本柳 小前 山下 

事務局（課長、大久保） 

・申込者１７名中バス利用予定者１５名（６月１５日現在） 

 

③第２回君津地区スポーツ推進連絡協議会委員役員会  

７月 ７日（日）歩け歩け終了後  富津公園 

（歩け歩け大会中止の場合） 

７月 ７日（日） ９：００～   富津市総合社会体育館会議室 

【参加者】 

（地区理事）上村会長 岡上副会長 鈴木和副会長 田村 

事務局（課長、大久保） 

 

④拡大女性部交流会について 

８月３１日（土）１３：００～   県総合スポーツセンター 

【参加者】 

岡上  良本 小野 天野 福原 山下 鈴木洋 二本柳 

 

⑤第３回スポーツ推進委員定例会議 

 ９月２０日（金）１５：００～ 市役所旧館３階大会議室 

【参加者】 

上村会長 岡上副会長 鈴木和副会長 田村 柴﨑 鈴木洋 田中 井下田 

山崎 若林 安土 鶴岡 良本 小野 宮﨑 天野 福原 二本柳 小前 山下 

事務局（課長、大久保） 
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議題（２）  第２３回市スポーツレクリエーション祭について 
○グラウンドゴルフの部 
○成績について（総合型クラブ対抗戦） 

優勝            ４位 

 ２位            ５位 

 ３位 

 

○準備について 

（申込み方法、役割分担など） 

 

 

 

 

○当日の運営について 

（受付、大会進行、成績処理など） 

 

 

 

 

○その他（気づいたこと） 

 

 

 

 

 

○ソフトバレーボールの部 
○成績について 

 女性の部      優勝        ２位        ３位 

 一女混合の部    優勝        ２位        ３位 

  

○準備について 

（申込み方法、役割分担など） 

 

 

 

 

○当日の運営について 

（受付、大会進行、成績処理など） 

 

 

 

 

○その他（気づいたこと） 
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議題（３） 第２８回市インディアカ大会について 

 
○成績について 

 一般女性の部      優勝       ２位       ３位 

 一般男性の部      優勝       ２位 

一般男女混合の部    優勝       ２位       ３位 

４０歳以上女性の部   優勝       ２位       ３位 

４０歳以上男女混合の部 優勝       ２位       ３位 

 

 

○準備について 

（申込み方法、役割分担など） 

 

 

 

 

 

○当日の運営について 

（受付、大会進行、成績処理など） 

 

 

 

 

 

○開催時期について 

 

 

 

 

 

○その他（気づいたこと） 
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議題（４） 市総合型地域スポーツクラブ活性化事業の取り組みについて 
 

○名幸ヶ丘    会員数（    ）名 

 

 

 

 

○ＮＥＳＵＰＯ  会員数（    ）名 

 

 

 

 

○ＮＡＧＡＸ   会員数（    ）名 

 

 

 

 

○中富ふれすぽ  会員数（    ）名 

 

 

 

 

○昭和ふらっと  会員数（    ）名 
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議題（５） その他  
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５．連絡 

連絡（１） 富津歩け歩け大会について 
 

令和元年度 君津地区スポーツ・レクリエーション祭 

（富津公園歩け歩け大会） 
 

１．趣  旨   いつでもどこでも手軽にできるスポーツの日常化を図り、君津地区民の生涯

に通じたスポーツ・レクリエーション活動の振興に資するために本祭典を開催し、地域スポーツ

の普及・振興に寄与する。 

２．主  催  君津地区スポーツ推進委員連絡協議会 

３．主  管  富津市スポーツ推進委員連絡協議会 

４．日  時  令和元年７月７日（日）受付 ８：３０～９：００ 

５．場  所  集合場所  富津公園ジャンボプール駐車場前広場 

６．コ ー ス  富津公園周辺 

７．大会役員  大 会 会 長  渡邉会長（君津地区会長） 

大会副会長  島田副会長 、鶴岡副会長 、上村副会長 

（木更津市会長） （君津市会長） （袖ケ浦市会長） 

競技委員長  川名委員（富津市副会長） 

同副委員長  浦邉委員 、前川委員 、座間委員 、鈴木和委員 

（木更津市副会長）（君津市副会長）（富津市副会長） （袖ケ浦市副会長） 

受付責任者  石井委員 、須田委員 、伊藤委員 、岡上委員 

（木更津市） （君津市）  （富津市） （袖ケ浦市） 

競 技 委 員   君津地区スポーツ推進委員 

８．参加対象  君津地区に在住・在勤の方で、年齢は問わない。 

ただし、就学前の幼児については、保護者同行とする。 

９．参 加 費  無 料 

10．大会内容  国定公園である富津公園内の散策（約５ｋｍ）及び自然観察を実施 

し、参加者は富津市産のスイカが食べられる。 

11．参加申込  各市役所担当課へ申し込む。（当日現地受付可） 

12．当日雨天時の問い合わせ 

・６時３０分、富津市スポ推と地区事務局が判断をする。 

・各市事務局は、富津市へ問い合わせをする。 

       ・各市の参加者からの問い合わせは、各市で対応する。 
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連絡（２） 袖ケ浦市青少年健全育成推進大会について 

 

令和元年度袖ケ浦市青少年健全育成推進大会実施要項 
 

１．趣旨 

次代の担い手である青少年の健全育成が、真にその成果を発揮するためには、地域における住民

の日常的な育成活動が活発に行われることが必要である。このため、青少年関係機関、団体等の

関係者をはじめ一般市民の参加を求めて、青少年健全育成推進大会を開催し、市民各層の青少年

育成運動に対する理解と自覚と積極的参加を促進しようとするものである。 

 

２．主催   青少年育成袖ケ浦市民会議／青少年健全育成推進大会実行委員会 

 

３．主管   袖ケ浦市教育委員会 

 

４．日時   令和元年７月６日（土）１３時から 

 

５．会場   袖ケ浦市民会館大ホール 

 

６．参加対象 

  （１）関係委員、団体 

社会教育委員、自治連絡協議会、子ども会育成会連絡協議会、君津地区保護司会袖ケ浦支部、ス

ポーツ推進委員協議会、ガールスカウト千葉県第 87 団育成会、小中学校長会、サッカー協会、

レクリエーション協会、公民館運営審議会、青少年相談員連絡協議会、民生委員児童委員協議会、

社会福祉協議会、ボーイスカウト袖ケ浦第１団育成会、ＰＴＡ連絡協議会、少年野球連盟、更生

保護女性会、防犯指導員協議会、社会教育推進員、少年補導員、坂戸の森みどりの会、ながうら

青空の会、根っ子の会、中富ふれあいの会、名幸ヶ丘の会、その他の社会教育関係団体 

  （２）その他、本大会の趣旨に賛同する市民 

 

７．大会次第 

     受付                 １２：３０～１３：００ 

  （１）開会式                １３：００～１３：４０ 

     ①開式の言葉 

     ②主催者あいさつ 

③教育委員会あいさつ 

     ④袖ケ浦市青少年育成者感謝状贈呈 

     ⑤来賓祝辞 

     ⑥閉式の言葉 

  （２）市民会議会員募集           １３：４０～１３：４５ 

（３）実践発表               １３：４５～１４：１０ 

奈良輪らッキー隊（お話ボランティアグループ） 

（４）大会宣言 －袖ケ浦市子育ての提言－  １４：１０～１４：２０ 

（５）休憩・三学大学受付          １４：２０～１４：３０ 

  （６）記念講演（第１回市民三学大学講座）  １４：３０～１６：００ 

（７）大会閉会の言葉            １６：００ 
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連絡（３） 体力測定会について 

体力年齢を知りたいと思いませんか？ 

 
簡単なテストで、自身の体力を確かめてみましょう！

お気軽にご参加ください！！ 

１ 主 催  袖ケ浦市教育委員会 

２ 日 時  令和元年１０月１３日（日） 
       時間未定（２時間程度） 

（受付  時  分） 

３ 会 場  臨海スポーツセンターアリーナ 

４ 対 象  (１)小学生以上～６４歳までの健康な男女 

       (２)６５歳～７９歳までの健康な男女 

        ※(１)と(２)では、測定種目が一部異なります。 

        ※小学生が参加する際は、保護者の付添が必要 

５ 測定種目  別紙のとおりです。 

６ 携行品  運動のできる服装 運動靴（上履き用） 

飲み物 タオル等 

７ その他  ・参加費は無料です。 
       ・事前申し込み不要。※当日受付のみ 
       ・怪我等については、保険の範囲内で対応いたします。 
（主催者側で保険に加入しています。） 
       ・希望される方に記録証をお渡しします。また、健 
康や運動についての個別相談あり。 
       ・参加いただいた測定結果は、千葉県の体力テスト 
データとして、活用させていただきます。 
＊毎年、体育の日に出される国民の体力状況の基礎データとなります。 
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体力測定会 実施種目一覧 
※この測定会は、文部科学省の新体力テスト実施要項により実施します。 

（１）年齢・性別の得点数値により、段階的評価、体力年齢を測定します。 

（２）体調を考慮し、すべての種目を測定しなくても結構です。 

（３）プライバシー保護のため、個人の測定記録や個人が特定できるデータ等の公表は行いません。 

 

 

（１）小学校以上～６４歳対象 （２）６５歳～７９歳 

種 目 内 容 測定目的 種 目 内 容 測定目的 

握力 

握力計で左右２

回ずつ計測し、

左右の良い方の

記録の平均値を

測定する。 

・握りしめる力 

・筋肉の力強さ 

同左 

上体起こし 

仰向けで膝を曲

げ、補助者が脚を

固定した状態で

上体起こしを行

う。３０秒間の回

数を測定する。 

・腹筋の力 

・筋肉の 

持久力 
同左 

長座体前屈 

壁に背中を付け、

脚を伸ばして座

った姿勢から、前

屈して測定器を

前に押す。２回実

施し良い方の記

録を測定する。 

・体の柔らかさ 

同左 

反復横とび 

中央ラインから

左右１ｍにライ

ンを引き、反復

横跳びを行う。

２０秒間の回数

を測定する。 

・体をすみや 

かに動か 

す能力 

開眼 

片足立ち 

開眼片足立ちの

姿勢で静止する。

２回実施し良い

方の記録を測定

する。 

（最長１２０秒） 

体のバラン 

スを維持す 

る能力 

立ち幅跳び 

立ち幅跳び（助走

なし、両足踏み切

り）を２回行い、

良い方の記録を

測定する。 

・脚力・瞬発力 

・瞬間的に力 

強い力を 

出す能力 

１０ｍ 

障害物 

歩行 

 

１０ｍ間に６個の

障害物があるコー

スを歩く。２回実

施し、良い方の記

録を測定する。 

障害物につ 

まずかずに 

歩く能力 

２０ｍ 

シャトルラン 

電子音（初めは

スローで１分ご

とに短縮）に遅

れないように２

０ｍの距離を往

復する。遅れず

に折り返した回

数を測定する。 

・持久力 

・運動を長い 

時間続け 

られる能 

力 

６分間 

歩行 

６分間に歩いた

距離を測定する。 

比較的長い 

距離を歩く 

能力 
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連絡（４） 第６回千葉県スポーツ推進委員交流大会について 

 

第６回千葉県スポーツ推進委員交流大会 開催要項 
 

1. 主  催 成田市スポーツ推進委員連絡協議会 

2. 競技種目 うなバレー（ミニバレー）※ルール詳細は別紙参照 

3. 開催日時 令和元年 8月 3日（土）9時 30分～15時 30分（予定） 

受付 9時 00分 開会式 9時 30分 競技開始 10時 00分 

4. 会  場 成田市中台運動公園体育館アリーナ 

（成田市中台 5丁目 2番地） 

5. 参加資格 千葉県内スポーツ推進委員 ※1名での参加も可 

6. チーム編成 当日受付時にくじ引きで決定 

7. 参 加 費 1人 200円（保険代等）当日徴収 

8. 昼  食 希望者は事前申込み 昼食代 600円（お弁当・お茶付き） 

9. 懇 親 会 希望者は事前申込み 懇親会費 6,000円 

会場：鰻福亭（成田市仲町 394） 

開宴：17時 00分（予定） 

10. 参加方法 別紙参加申込書に必要事項を記入の上、7月 10日（水） 

までに下記へ申込み（郵送・FAX・メール可） 

○成田市スポーツ推進委員連絡協議会事務局 

〒286-8585 成田市花崎町 760番地 

（成田市シティプロモーション部スポーツ振興課内）  

担当：竹本・田部 

TEL：0476-20-1584 FAX：0476-22-4494 

Mail：shosport@city.narita.chiba.jp 

11. そ の 他 ・7月 19日（金）以降の昼食及び懇親会参加のキャンセ 

        ルについては、申込みの都合上、対応することができま 

せんので、予めご了承ください。 

       ・参加費、昼食代、懇親会費は当日受付時に、市町村ごと 

にまとめてお支払いください。 

       ・運動できる服装、上履き、タオル、飲み物等を用意し、 

参加してください。 

12. 問い合わせ 成田市スポーツ推進委員連絡協議会会長 菅沢まで 

       090-1990-0997（携帯） 
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い
。

・
事

故
等

が
あ

っ
た

場
合

の
選

手
交

代
は

主
審

の
判

断
に

よ
り

柔
軟

に
対

処
す

る
。

⑧
反

則
・
チ

ー
ム

が
ロ

ー
テ

ー
シ

ョ
ン

順
を

誤
っ

て
サ

ー
ブ

を
行

っ
た

と
き

。

・
サ

ー
ブ

が
打

た
れ

た
瞬

間
に

両
チ

ー
ム

の
競

技
者

が
、

正
し

い
ポ

ジ
シ

ョ
ン

に
位

置
し

て
い

な
い

と
き

。
・
競

技
者

が
プ

レ
ー

中
に

ネ
ッ

ト
又

は
ポ

ー
ル

に
触

れ
た

と
き

。
（
タ

ッ
チ

ネ
ッ

ト
）

・
す

べ
て

の
プ

レ
ー

で
ネ

ッ
ト

上
よ

り
手

が
出

た
と

き
。

（
オ

ー
バ

ー
ネ

ッ
ト

）
・
ネ

ッ
ト

の
下

か
ら

相
手

コ
ー

ト
に

身
体

が
出

た
と

き
。

・
同

一
競

技
者

が
2
度

続
け

て
ボ

ー
ル

に
触

れ
た

と
き

。
（
ド

リ
ブ

ル
）

（
た

だ
し

一
連

の
動

作
に

よ
る

場
合

は
反

則
と

し
な

い
）

・
ボ

ー
ル

を
握

っ
た

り
、

身
体

の
一

部
で

静
止

し
た

と
き

。
（
ホ

ー
ル

デ
ィ

ン
グ

）

・
ボ

ー
ル

が
腰

よ
り

下
に

当
た

っ
た

と
き

。

  
  
 《

コ
ー

ト
と

用
具

》
・
ボ

ー
ル

へ
の

接
触

が
1
回

又
は

２
回

で
し

た
と

き
。

  
  
  
①

コ
ー

ト
　

　
　

・
バ

ド
ミ

ン
ト

ン
ダ

ブ
ル

ス
用

コ
ー

ト
を

使
用

。
・
ボ

ー
ル

へ
の

接
触

が
５

回
を

超
え

た
と

き
。

  
  
  
②

ネ
ッ

ト
　

　
　

・
バ

ド
ミ

ン
ト

ン
ま

た
は

ソ
フ

ト
バ

レ
ー

ボ
ー

ル
用

ネ
ッ

ト
を

使
用

。
　

　
　

　
　

　
　  

  
  

・
高

さ
は

2
.0

0
ｍ

（
た

だ
し

小
学

生
の

部
、

及
び

フ
ァ

ミ
リ

ー
の

部
は

1
.8

5
ｍ

）
と

す
る

。

  
  
  
③

ボ
ー

ル
・
う

な
り

君
ボ

ー
ル

（
直

径
2
5
ｃ
ｍ

、
モ

ル
テ

ン
制

ソ
フ

ト
バ

レ
ー

ボ
ー

ル
5
0
ｇ
）
を

使
用

。

　
　

«
競

技
方

法
»

  
  
 ①

チ
ー

ム
　

　
　

 ・
1
チ

ー
ム

5
名

以
上

８
名

以
内

（
競

技
者

５
名

、
交

代
競

技
者

３
名

）
で

構
成

す
る

。
　

　
　

　
　

　
　

　
・
競

技
者

は
男

女
混

合
（
た

だ
し

男
性

は
2
名

以
内

）
と

す
る

。
  
  
  
  
　

　
　

 　
  
  
  
 　

 
・
競

技
は

必
ず

５
名

で
行

い
、

５
名

が
揃

わ
な

く
な

っ
た

時
点

で
ゲ

ー
ム

途
中

で
あ

っ
て

も
失

格
と

す
る

。

・
サ

ー
ブ

を
打

つ
時

点
で

は
前

衛
2
名

、
後

衛
3
名

と
す

る
。

  
  
 ②

ゲ
ー

ム
　

　
 

・
1
セ

ッ
ト

１
５

点
先

取
、

3
セ

ッ
ト

マ
ッ

チ
（
ラ

リ
ー

ポ
イ

ン
ト

制
）
と

す
る

。
　

　
　

　
　

　
　

　
  
  

　
　

　
　

　
（
ジ

ュ
ー

ス
の

場
合

、
2
点

差
が

つ
く
ま

で
）

・
ト

ス
に

よ
り

、
サ

ー
ブ

権
か

コ
ー

ト
選

択
権

を
決

め
る

。
　

　
　

　
　

　
  
  
  
 

・
セ

ッ
ト

毎
に

サ
ー

ブ
権

と
コ

ー
ト

の
交

代
を

す
る

。

・
第

3
セ

ッ
ト

サ
ー

ブ
権

は
ト

ス
で

決
め

、
1
チ

ー
ム

が
8
点

先
取

し
た

時
点

で
コ

ー
ト

チ
ェ

ン
ジ

す
る

。

・
サ

ー
ブ

は
後

衛
ラ

イ
ト

の
競

技
者

が
ア

タ
ッ

ク
ラ

イ
ン

よ
り

後
方

か
ら

打
つ

。

　
　

　
　

　
　

  
  
  
  
 　

・
サ

ー
ブ

は
1
本

と
し

ア
ン

ダ
ー

サ
ー

ブ
で

打
つ

。

　
　

　
　

　
  
  
  
  
　

　
　・

ボ
ー

ル
が

ネ
ッ

ト
に

触
れ

相
手

コ
ー

ト
に

入
っ

て
も

サ
ー

ビ
ス

ミ
ス

と
し

、
相

手
の

得
点

と
な

る
。

　
　

　
　

　
　

　
  
  
  
  
 　

　
　

　
　

　
　

　
　

  
  
  
  
 

　
　

　
　

　
　

  
  
  
  
 　

　

  
  
③

サ
ー

ブ

  
  

う
な

バ
レ

ー
（
ミ

ニ
バ

レ
ー

ボ
ー

ル
）
に

つ
い

て

主
審

●
●

副
審

エ
ン

ド
ラ

イ
ン

エ
ン

ド
ラ

イ
ン

セ
ン

タ
ー

ラ
イ

ン

①

①④

④
⑤

ア
タ

ッ
ク

ラ
イ

ン

⑤

ア
タ

ッ
ク

ラ
イ

ン

－１３－ 



連絡（５） ウォーキングフェスタの反省について 

 

 

連絡（６） その他 
 

 【第３回定例会議】 

  日 時：９月２０日（金）１５時より 

  会 場：市役所旧館３階大会議室 

 

－１４－ 


